Контрольная работа по теме:

 «Кислородосодержащие органические соединения»
Вариант 1

А 1. Вещество соответствующее общей формуле Сc(H2O)m относится к классу

       а) альдегидов,                                  в) спиртов

       б) углеводов,                                    г) карбоновых  кислот
А 2. Вещество, являющееся изомером пропаналя

        а) пропанон,                                    в) пропановая кислота                                

        б) пропанол,                                    г) метилацетат

А 3. Метанол взаимодействует с веществом

        а) вода,                                             в) бромоводород,
        б) гидроксид натрия,                      г) оксид кальция.

А 4. Гидроксид натрия взаимодействует с

        а) этанола               б) глицерина                в) фенола             г) метанола 
А 5. Реакция «серебряного зеркала» характерна для вещества
        а) уксусная кислота,                       в) этанол,

        б) метилформиат,                           г) метаналя.

А 6. В схеме превращений C2H2 → x → CH3COOH, веществом х является

         а) этанол                                         в) хлорэтан,

         б) этаналь                                       г) 1,2 дихлорэтан.

А 7. Формула реактива для распознания многоатомных спиртов

         а) Cu(OH)2,                                      в) СuO,

         б) Ag2O (аммиач. р-р),                           г) р-р КMnO4 

А 8. При действии этанола на пропановую кислоту происходит реакция:

         а) окисления,                                  в) нейтрализации,

         б) присоединения                          г) этерификации.

А 9. Верны ли следующие суждения о жирах:

         А. Глицерин входит в состав всех природных жиров.
         Б. Жиры, в состав которых входят остатки низших карбоновых кислот, в 
              природе не встречаются.

         а) верно только А,                           в) верны оба суждения

         б) верно только Б,                            г) оба суждения не верны

А 10. Масса спирта, полученного при каталитическом гидрировании 55 г

          этаналя

         а) 55.6 г                  б) 115 г                  в) 57,5 г                  г) 67.3 г
Б 1. Установите соответствие между молекулярной формулой органического

        вещества и классом, к которому оно относится

         А) рибоза                                                           1) альдегиды

         Б) 3-метилбутаналь                                              2) карбоновые кислоты

         В) метилэтилат                                                           3) углеводы

         Г) глицерин                                        4) простые эфиры

                                                                     5) многоатомные спирты

Б 2. С какими из перечисленных веществ будет взаимодействовать уксусная кислота:

          а)  оксид магния,

          б) оксид углерода (ΙV),

          в) карбонат магния,

          г) серебро,

          д) бромоводород,

          е) гидроксид меди (ΙΙ)

Б 3.  В отличие от глюкозы, сахароза

          а) является дисахаридом,

          б) реагирует с аммиачным раствором оксида серебра,

          в) подвергается гидролизу

          г) реагирует с гидроксидом меди (ΙΙ)

Б 4. Вычислите массу металлического серебра, полученного при окислении 

        600 г 40% раствора метаналя аммиачным раствором оксида серебра

С 1. Составьте уравнения реакций по приведено схеме и укажите условия их 

        осуществления.

                  Крахмал → глюкоза → этанол  → этилен → 1,2 дихлорэтан

С 2. Какую массу 50% раствора этанола нужно взять для получения 120 г этилбутаната?
Контрольная работа по теме:

 «Кислородосодержащие органические соединения»

Вариант 2

А 1. Вещество соответствующее общей формуле RCOOH относится к классу

       а) альдегидов,                                  в) спиртов

       б) углеводов,                                    г) карбоновых  кислот

А 2. Вещество, являющееся изомером пропанола-1 

       а) пропанон,                                     в) пропановая кислота

       б) пропаналь,                                   г) пропанол-2

А 3. Между собой могут взаимодействовать:

       а) глицерин и сульфат меди (ΙΙ),      в) фенол и гидроксид меди (ΙΙ),

       б) фенол и азотная кислота               г) метанол и углекислый газ.

А 4. Раствор ярко-синего цвета образуется при взаимодействии гидроксида

       меди (ΙΙ) с раствором:  
       а) глицерина,               б) этанола,               в) фенола             г) бутанола

А 5. При гидрировании этаналя образуется:

       а) ацетилен,         б) этанол,          в) этиленгликоль,    г) уксусная кислота
А 6. В схеме превращений C2H5 Сl → x → CH3COH, веществом х является
         а) этанол               б) этаналь               в) хлорэтан,         г) 1,2 дихлорэтан.

А 7. С каким веществом при нагревании голубой осадок гидроксида меди (ΙΙ)

        переходит в осадок оранжевого цвета

        а) уксусной кислотой,                       в) этанолом,

        б) метилформиатом,                          г) метаналем.

А 8. Формальдегид в присутствии катализатора реагирует с фенолом по типу 

        реакции:
         а) полимеризации,                            в) изомеризации,

         б) поликонденсации,                        г) этерификации.

А 9.  Верны ли следующие суждения о химических свойствах глюкозы

        А. Химические свойства глюкозы обусловлены  наличием 

             функциональных групп.

        Б. Глюкоза не вступает в реакцию с гидроксидом меди (ΙΙ)

         а) верно только А,                           в) верны оба суждения

         б) верно только Б,                            г) оба суждения не верны

А 10. Масса этанола, полученного при омылении 39,6 г этилацетата:

          а) 41,4 г                   б) 21,1 г                  в) 20,7 г                 г) 42,2 г
Б 1. Установите соответствие между молекулярной формулой органического

        вещества и классом, к которому оно относится

        А) 2-метилпропановая кислота            1) одноатомные спирты

        Б) глюкоза                                             2) многоатомные спирты

        В) этиленгликоль                                  3) углеводы

        Г) этилформиат                                     4) карбоновые кислоты 

                                                                       5) сложные эфиры

Б 2. Метаналь вступает во взаимодействие

        а) с хлороводородом,

        б) с водородом,

        в) с гидроксидом меди (ΙΙ),
        г) с оксидом меди (ΙΙ),

        д) с кислородом,

        е) с алюминием

Б 3. В отличие от твёрдых, жидкие жиры:

        а) в своём составе имеют остатки непредельных кислот,

        б) обладают более низкими температурами плавления,

        в) гидролизуются при взаимодействии с водой,

        г) образуются из глицерина и предельных карбоновых кислот

        д) имеют в основном животное происхождение.

Б 4. Рассчитайте массу кислоты, полученной при нагревании 55 г 40% раствора 

       пропаналя с избытком гидроксида меди (ΙΙ).
С 1. Составьте уравнения реакций по приведено схеме и укажите условия их 

        осуществления.

                  Этан → хлорэтан → этанол → оксид углерода (ΙV) → глюкоза

С 2. Вычислите массу 60% раствора уксусной кислоты, затраченной на нейтрализацию 30 г  гидроксида натрия.
